

身心同驻战贫困 精准施策奔小康

——市政协机关驻村扶贫工作队帮扶新庄村纪实

■记者 王晨 通讯员 李岩

“扶贫工作队来的这几年，俺村发生了巨大变化。多次领着乡亲们外出学习考察花卉种植，带着我们苦干加巧干，给我们带来了希望！”濉溪县四铺镇新庄村菊花种植大户刘大更望着满大棚绿植，喜悦之情溢于言表。

寒冬时节新庄村却花香四溢，加上内容丰富的文化墙、设施齐全的健身广场……颠覆了人们对这个昔日贫困村的印象。新庄村旧貌换新颜，离不开市政协机关驻村扶贫工作队的辛勤付出和不懈努力。

按照脱贫攻坚三年工作规划，扶贫工作队团结带领新庄村“两委”和广大村民，精准施策、稳扎稳打，使村集体经济从2016年的3万元增长到2019年的20.15万元，村民们的脱贫致富梦正逐步变成现实。

身心同驻察实情

2017年4月，市政协机关成立驻村扶贫工作队，进驻四铺镇新庄村开展扶贫工作。

“我们不仅要‘身驻’农村，更要‘心驻’农村。静下心、沉下身和大伙同吃同住同劳动，真正带动乡亲们共同发力，脱贫致富奔小康。”这是市政协办公室副主任、新庄村驻村扶贫工作队队长王仓启来之后，向村“两委”和乡亲们作出的承诺。

扶贫工作队进驻新庄村后，队员们利用两个多月时间，挨家挨户走访摸排，核实贫困户的生产、生活、收入、务工等基本状况，结合村情制定了《新庄村脱贫攻坚三年工作规划》，并采取一系列举措，助力新庄村干部群众打好脱贫攻坚战。

几年来，驻村扶贫工作队队员们的皮肤从白净变得黝黑，从开始时穿皮鞋进村到现在穿着运动鞋入户走访，他们的足迹遍布全村的1314户家庭。

建强设施惠民生

两年多来，驻村扶贫工作队着力改善新庄村的基础设施和公共服务，先后修建完善农田水利设施、申请路灯安装项目、建健身广场、修通村内水泥道路、安装自来水和路灯、建新村部和村民文化娱乐广场，逐步夯实新庄村经济社会发展基础。市政协机关和驻村扶贫工作队还围绕民生项目



市政协机关驻村扶贫工作队沉下身带动乡亲脱贫致富奔小康。

■摄影 通讯员 李岩

建设，积极争取发展资金、项目以及相关扶贫物资，使新庄村各个自然庄主要路段的路灯亮了起来，照亮了村民出行和致富之路。

与此同时，市政协机关和驻村扶贫工作队还为新庄村争取到许多助发展、惠民生的好项目。从市林业局争取到刺槐和无絮速生杨树苗2500棵；从市城市管理局争取到大型垃圾桶10个；从省妇联争取到城乡“儿童之家”相伴成长项目，让乡村儿童像城市孩子一样拥有丰富的业余生活；从市妇联争取到“姐妹牵手助脱贫、家政培训进乡村”活动；联合市县妇联为村里的大学生申报“寒门学子”“春蕾成才”助学金，争取到助学资金1.4万元；积极联系上海宋庆龄基金会，多次上门拜访，最终使宋庆龄基金会儿童阅读室项目落户新庄村小学，约资助30万元的图书和教学教具器材；联系市慈善协会和濉溪县关工委，共资助村里的贫困家庭和贫困儿童5000元。

“如今，水泥道路修到村民家门口，大家出行更方便了，还能去村健身广场开展活动、锻炼身体，村民的幸福指数直线上升。”说起现在的生活，村干部方明华赞不绝口。

拓展就业助脱贫

前些年，新庄村除了花卉种植吸纳贫困户就业外，还有不少剩余劳动力的就业问题没有解决。为此，驻村扶贫工作队多次带领村“两委”干部到外地学习扶贫车间建设先进经验。5月中旬，经过多次考察了解和联系沟通，村里将符合条件的安徽建和电子有限公司招引进来。公司主要从事装饰品挂件的来料加工，特点是技术含量低，好学易会、老少皆宜，而且加工地点和时间灵活，不受场地、人员的限制，满足了贫困户挣钱顾家两不误的需求。

今年9月，由扶贫工作队牵线搭桥的安徽六恒机械设备制造有限公司正式入驻扶贫车间，带动村里20多人就业。村部东侧的制鞋厂也逐渐发展壮大，让112户贫困户在自家门口实现就业。“工作环境好，离家就五六分钟的路程，既能接送孩子上学，又能种地，还能挣钱补贴家用，都不耽误。”村民们对驻村扶贫工作队非常感激。

特色产业促发展

新庄村有近50年种植菊花的历史，但一直没有形成规模效应。

市政协领导多次到村调研指导，驻村扶贫工作队和村“两委”带领种植大户到上海、浙江、江苏等地学习考察花卉、苗木、果蔬种植方式，激发花农发展壮大菊花种植产业的热情。同时，邀请市农业农村局、宿州智慧农业研究院的专家教授，共同规划菊花小镇项目，引进新品种食用药用菊花进行种植，尽快改善花卉种植结构，规范管理经营，把菊花种植做大做强、做成产业。

今年8月，新庄村股份经济合作社和监事会成立。合作社计划争取项目资金2000万元，目前已筹集资金700多万元，菊花商标正在注册中，菊花种植面积由原来的1000多亩扩大到2000亩以上。计划明年10月前，在新庄村举办首届菊花文化节，力争把村庄建成生态旅游、新型生态农业、自然体验等于一体的旅游综合体，发展壮大村集体经济，带动村民致富。

“我们将严格按照习近平总书记的要求，继续做好脱贫攻坚与美丽乡村建设、乡村振兴战略有机衔接，尽力做好新庄特色产业，激发贫困村民内生动力，让新庄村广大村民都能通过产业扶贫富起来，将昔日的贫困村变成美丽的花海、美好的家园。”谈到未来，王仓启信心满怀。

我市印发社区履行职责和协助政府工作事项清单(试行) 为社区减负 为服务加码

■记者 韩惠 通讯员 程方

本报讯 目前，市社区建设工作委员会印发城市、农村社区履行职责和协助政府工作事项等四个清单(试行)，进一步厘清基层社区工作权责，为社区减负，为服务加码。

按照省委、市委关于加强和完善城乡社区治理、加强基层党建的要求，实行社区工作事项准入制度，推进社区减负增效。即以市为单位研究制定

社区工作事项清单，凡需将工作任务延伸到城乡社区的，均实行清单准入制度，杜绝将社区作为行政执法、拆迁拆违、环境整治、城市管理、招商引资等事项责任主体的现象。

此次印发的四个清单分别为《淮北市城市社区履行职责事项清单(试行)》《淮北市城市社区协助政府工作事项清单(试行)》和《淮北市农村社区履行职责事项清单(试行)》《淮北市农村社区协助政府工作事项清单(试行)》。其中，城市社区履行职责事项主要包括党建、办理本地区公共事务和公益事业、做好调解纠纷、服务居民等30项内容；城市社区协助政府工作事项涉及公安、应急管理、司法、民政等11个部门，包括协助维护社会治安、协助做好流动人口婚育情况登记、协助做好人口普查等26项事项。农村社区履行职责事项主要包括党建、村(居)事务管理、做好防灾减灾救灾工作、基本农田保护等36项内容；协助政

府工作事项涉及公安、应急管理、司法、民政等13个部门，包括协助维护社会治安，协助做好农村五保供养、协助做好农业技术推广服务、协助做好农村公路的养护与管理等30项事项。

市社会工作委员会要求，凡需将工作任务延伸到城乡社区的，均按照准入清单执行。各相关单位不得将应由本部门承担的清单外的事项层层下放延伸到社区，不得将清单内“社区协助”事项变为“社区负责”事项。

ICBC 工银融e行

立减1元
最低支付1分钱

优惠升级
持工行卡
每日限享2次

融e行 惠出行

工行手机银行扫码乘车

从2019年10月25日起开展活动，全国活动名额总计1600万个，名额有限，先到先得，用完为止。
客户打开我行手机银行APP，点击右上角付款标识，将生成的付款码靠近支持我行手机银行扫码乘车的公交车闸机/刷码乘车；活动期间享受立减1元/最低支付1分钱的车费优惠。

UnionPay
工行



我市召开“学习强国”学习平台工作推进会

■首席记者 肖干

本报讯 12月23日下午，我市召开“学习强国”学习平台工作推进会，对“学习强国”学习平台推广使用工作进行再动员、再部署、再落实。市委常委、宣传部长顾文参加会议并讲话。

会议传达了全省“学习强国”学习平台工作培训班精神，通报了全市“学习强国”学习平台工作开展情况和相关统计数据。

顾文指出，要进一步提升政治站位，充分认识做好“学习强国”学习平台推广使用工作是一项重要政治任务，切实增强紧迫感和责任感。

感，全力以赴抓好下载注册、学习使用等各项工作，并将其纳入党建工作目标考核内容。

顾文强调，要进一步创新工作方法，丰富学习载体，因地制宜、因人制宜，采取送学上门、结对帮学等多种形式，加大“学习强国”学习平台推广使用力度，保持“比学赶超”良好态势。要进一步完善供稿机制，用好对外宣传展示新平台，充分调动各方积极性，创作、推荐更多具有淮北特色、展示经济社会发展成就的优质稿件。

一县三区、市直相关部门、市传媒中心负责同志和管理员、供稿员等参加会议。

市浙江商会三届二次会员代表大会召开

■记者 王陈陈 通讯员 韩磊

市发展增添了活力和动力。今年，全市新增浙商160家，总注册资金3.6亿元。

高维民表示，新的一年，市政府将竭力为浙商在淮发展营造更加优越的营商环境，进一步构建尊商、重商、敬商的浓厚氛围和“亲”“清”政商关系，全力做好服务企业发展的各项工作。

大会听取了市浙江商会2019年度工作报告、财务工作报告，开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲。

市直有关部门、县区、开发区有关负责人参加会议。

市委党校廖锋宣讲报告 荣获宣部表彰

■通讯员 胡飞

秀理论宣讲报告”全国仅22篇。廖锋的宣讲报告落实建设具有强大引领力和凝聚力的社会主义意识形态的战略任务，突出“不忘初心、牢记使命”主题，注重以学术讲政治，以历史经验与现实需求的对接为切入点，秉持求实、求新、求信的原则，在内容设计、课件制作、讲授方式等方面创新，做到主题鲜明、导向正确、角度新颖、内容翔实、鲜活生动、适应面广，吸引力、感染力、说服力强，获得了受众广泛认同和好评，成为长讲不衰的红色文化教育精品课程。

我市获得7247.7万元奖补项目资金

■记者 邹晨光 通讯员 杨大明

5337.9万元；民营经济发展政策奖补项目44个，奖补资金1909.8万元。安徽英科医疗用品有限公司“年产280亿只高端医用手套项目”获得单个最高奖补，达368万元。

据了解，项目奖补资金的兑现，将积极推进项目建设步伐，切实发挥项目资金效益，为我市工业健康发展注入更多活力。

据了解，项目奖补资金的兑现，将积极推进项目建设步伐，切实发挥项目资金效益，为我市工业健康发展注入更多活力。

关于政风行风热线特别节目的公告

根据工作安排，12月29日上午7:30—8:10，市政府副秘书长邵珠光带领市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市市场监督管理局、市城市管理、市住房公积金管理中心相关负责同志走进直播间，参加政风行风热线特别节目。届时，市民群众可以就我市自然资源和规划、住房和城乡建设、市场监督管理、城市管理、住房公积金管理等方面的工作，拨打热线电话3026326、3884243，提出意见和建议。

淮北市政务公开办公室
2019年12月24日